Declaración del Sindicalismo Latinoamericano y Caribeño 

ante el nuevo texto de Modalidades para las 

Negociaciones de NAMA en la OMC
Las organizaciones sindicales abajo firmantes, afiliadas y fraternas a la Confederación Sindical de Trabajadores y Trabajadoras de Las Américas (CSA), hemos venido dando seguimiento al proceso de negociaciones de la OMC desde su reactivación a fines de enero del 2007, particularmente  las referidas al Acceso a los Mercados para los Productos No Agrícolas (AMNA/NAMA).

Esta semana hemos tomado conocimiento del nuevo texto de modalidades presentado por el presidente del grupo de NAMA, embajador Stephenson, y deseamos expresar nuestra mas seria preocupación por su contenido, el cual sigue alejado del mandato de Doha al no  respetar el principio de reciprocidad menos que plena. Ello es así en la medida que el mayor nivel propuesto de flexibilidades sobre las líneas arancelarias que los países podrían excluir de la apertura es formulado a cambio de mantener un elevado nivel de ambición, particularmente respecto de los países en desarrollo, que se verían sujetos a severas reducciones arancelarias en caso de aplicarse los bajos coeficientes propuestos.

Asimismo, coincidimos con el enfoque del Grupo Sindical de NAMA11, al señalar que esta propuesta no solo intenta dividir al Grupo de países de NAMA11, al ofrecer provisiones solo a algunos de sus miembros, sino además deja de lado al conjunto de países en desarrollo que serán afectados por la aplicación de recortes arancelarios vía la Fórmula Suiza.

Ante el inminente inicio de negociaciones horizontales y la posibilidad de mayor presión sobre los países en desarrollo con objeto de alcanzar un acuerdo de modalidades plenas en AMNA y en Agricultura, que convoque a una ministerial en los meses próximos, demandamos a nuestros gobiernos:

· no realizar un trade off entre Agricultura y NAMA ya que ambos sectores son fundamentales para el desarrollo de nuestros países.

· no aceptar que las negociaciones en servicios  conduzcan a una presión hacia la desregularización y privatización de este sector.

· fortalecer la posición de los grupos de países en desarrollo como el G90, NAMA11, G20 y el Grupo de Economías Pequeñas y Vulnerables para asegurar que los resultados de las negociaciones cumplan con los compromisos de desarrollo asumidos en Doha en el 2001.

· en cuanto a las negociaciones de NAMA, adoptar una posición cercana a la del Grupo NAMA11, solicitando mantener una diferencia de por lo menos 25 puntos entre los coeficientes de países desarrollados y en desarrollo. Ello se fundamenta en que  una diferencia menor conduciría a severos cortes en las tarifas aplicadas, afectando los ya de por sí bajos niveles de empleo, imperantes en nuestros países. Asimismo,  reducirían el importante espacio de política que se necesita para construir y diversificar el desarrollo industrial a futuro. Finalmente, las reducciones que se les están solicitando a los países en desarrollo son mucho más elevadas que las de los países desarrollados.

· complementariamente, respetar el principio de reciprocidad menos que plena, aumentar el nivel de flexibilidades para los países en desarrollo sin atarlos a bajos coeficientes para de esta forma estar en capacidad de proteger a las industrias intensivas en mano de obra, exigir  la posibilidad de elegir entre líneas arancelarias que estarían exentas de cortes arancelarios y líneas arancelarias que estarían sujetas a la mitad de cortes de la fórmula Suiza y, finalmente, permitir que los países en desarrollo tengan la posibilidad de modificar dichas flexibilidades en el tiempo (las líneas tarifarías elegidas) en base a las necesidades desarrollo que los mismos países vayan presentando.

· Identificar, con la claridad y responsabilidad necesarias, las líneas tarifarías y sectores que requieren de flexibilidades adicionales al ser sectores intensivos en mano de obra. Los niveles de desempleo, precarización e informalidad son ya demasiado elevados en nuestros países, como para comprometer aún más la posición de un mayor numero empleos formales a través de los cortes arancelarios propuestos en el actual texto de NAMA.

· reiterar la recomendación formulada por la Confederación Sindical Internacional de que los Ministerios de Trabajo  soliciten un trabajo conjunto de la OIT y la OMC, dirigido a disponer de un profundo análisis ex ante de las consecuencias sobre el trabajo decente y el desarrollo sostenible de la liberalización comercial que se esta impulsando en la Ronda de Doha. 

En base a lo anterior, reclamamos a nuestros gobiernos no aceptar el nuevo texto de modalidades de NAMA, y adoptar una posición que permita que la actual etapa de negociaciones sea totalmente transparente e inclusiva para sectores de la sociedad civil interesados, como las organizaciones sindicales.
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